

邵阳县网友反映： 摊贩占道经营影响形象

本报讯（记者 罗俊）2月1日，邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)接到网友“春风”留言：邵阳县汽车东站附近有很多摊贩占道经营，不仅对交通造成了堵塞，还影响了城区形象。

网友“春风”称，近年来，邵阳县委、县政府加大了对城区的改造和投入，县城环境卫生发生了根本性改变，受到了百姓称赞。“尽管如此，还是有些地方做得不够到位。汽车东站是一个对外的重要窗口，人流车流量很大，这里有摊贩乱摆乱放，违规经营，随处能够看到乱扔的垃圾，希望得到治理。”网友“春风”说。

6日，邵阳县城市管理行政执法局回复称，春节期间人流、物流集中，城区禁炮管理工作空前繁重，期间局里对汽车东站的占道经营管理仅限于巡查、劝导，未取得明显成效。“近期，我局将联合汽车东站开展集中整治行动，一定将露天摊点整治到位。”该局工作人员称。

回乡过年的蓝先生咨询： 村里道路何时能硬化？

本报讯（记者 张洋）1月25日，邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)民情直通车栏目接到城步五团镇蓝先生咨询：五团镇腾坪村的道路何时能够硬化到位？

蓝先生是外出务工人员，春节回到家乡，发现村里有些道路仍未硬化。“我记得是2011年开始动工修建，但是好几年了都只修好了公路的基层，路面硬化一拖再拖，原本较好的公路基层因为雨水的冲刷也变得破烂不堪。”蓝先生称，虽然不知道是什么原因导致路面硬化一直未到位，但仍希望村里路能够早日硬化到位。“现在从县城老家回来的路上，几乎村村都通了水泥路，唯独腾坪村的道路依旧是原来的样子。盼望能早日硬化，让村里的百姓过上更好的生活。”

日前，记者从五团镇了解到，蓝先生反映的道路是腾坪村1组到4组的组道，经过县委办扶贫工作组及村组干部研究，按照规划将该路段拓宽至4.5米，并进行硬化。现已招标完毕，正在签订合同中。等相关准备工作完成后就可以开工修建。

私自屠宰畜禽，查！

本报讯（记者 张洋）1月25日，邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)民情直通车栏目接到网友“兜子”的留言称，绥宁县城老街(现名长征路)河边有人私自宰牛。

网友称，该处并不是指定的畜禽宰杀点，但是近两个月来，每天天蒙蒙亮，就有人在此宰牛。“根据相关规定，未经定点，任何单位和个人不得从事畜禽屠宰活动。这种未经检疫的牛肉也不知道卖到哪里，让人很不放心。”

随后，记者致电绥宁县屠宰办。据该办答复，在接到市民反映的情况后，该办已于1月23日组织执法人员到现场调查。经过调查核实，发现有未经定点私自屠宰畜禽的情况，目前已经责令当事人立即停止违法行为，并与当事人沟通，让其不再进行私自宰杀畜禽。该办工作人员还表示将加大畜禽屠宰宣传力度，确保屠宰规范化，保障全县居民食品安全。

砖厂污染环境盼整治

本报讯（记者 罗俊）1月30日，邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)接到网友尹先生留言：洞口县醴田镇书院村一家红砖厂在生产过程中污染环境，希望相关部门能够整治。

尹先生介绍，村里这家红砖厂没有修建烟囱，未经处理直接排放污染气体，空气中到处弥漫着燃煤的味道。

“砖厂丢弃的煤渣堆在那里，被雨水冲刷渗透到地下，污染地下水源，村民担忧用水安全。”尹先生称。

洞口县环保局工作人员表示，根据网友尹先生反映的情况，局里派工作人员到现场进行了调查处理。据了解，该砖厂于2003年建成投产，离周边居民住房300米，砖厂周围为农田。

“针对砖厂存在的问题，我们要求其及时整改，消除生产过程中对周边居民生产生活造成的影响。”该局一位工作人员称。

《网上舆情》热线电话

舆情记者:罗俊 15773996698

张洋 13357399652

监督电话:5322629

交钱就能“开绿灯”？

本报讯（记者 罗俊）2月1日，邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)接到网友宋女士爆料：去隆回县荷香桥镇计生办办理准生证，交钱就能“开绿灯”。

宋女士介绍，在办理准生证的过程中，计生办故意设置很多条款刁难老百姓，要他们去县里检查身体，然后又要去镇里检查身体。“很多人嫌麻烦，就塞几百块钱给计生办的工作人员，给了钱之后就可以不用检查身体了。”宋女士称。

记者从荷香桥镇政府了解到，宋女士反映的身体检查属于国家免费孕前优生健

康检查，是面向全国推广的一项优生服务健康检查。

根据《湖南省计划生育条例》第五章计划生育技术服务第二十九条和第三十二条规定，建立健全婚前保健、孕产期保健制度，防止或者减少出生缺陷，提高出生婴儿健康水平；计划生育技术服务机构和医疗保健机构应当在各自职责范围内，加强优生优育指导和出生缺陷防治工作，开展人口与计划生育基础知识的宣传教育和孕情检查、随访服务，承担计划生育、生殖保健和出生缺陷防治的咨询、指导和技术服务。

该镇根据国家人口科技[2013]21号文件通知，为有效降低出生缺陷发生的风险，提高出生人口素质，在广大育龄群众中提倡国家这项惠民政策。秉着知情、同意的原则，该镇办理生育服务证的大部分育龄群众在县计生服务站参加了国家免费孕前优生健康检查。

“宋女士反映我镇计生办工作人员在办理生育服务证中故意设置条款刁难老百姓，向群众收钱，可以向镇纪委实名举报，并提供明确的线索，一旦查实，将进行严肃处理。”该镇纪委一位工作人员称。

取缔占道经营摊点



本报讯（记者 罗俊 通讯员 阳艳萍）“现在广场宽敞多了，再也不用担心被碰碰车磕着碰着。为县城管执法局的迅速处理点个赞。”2月6日晚，在隆回县方大公园广场带着孙子玩耍的邹女士竖起大拇指说。

据了解，春节期间，部分经营者擅自在隆回县方大公园前广场设点，摆放碰碰车、摇摇椅等娱乐设施，给群众游玩带来一定不便，同时导致多名群众被碰碰车、摇摇椅磕撞。

为维护广场良好秩序，保障游玩群众生命财产安全。2月4日，隆回县城管执法局向所有经营者下发了责令整改通知书，要求其在规定时间内自行改正违章违规行为。2月6日，该局组织执法人员20余人对尚未撤离的10余家占道经营摊点进行了取缔。

女子突发疾病 警车护送就医

本报讯（记者 罗俊 通讯员 罗敏）2月4日，一女子经过隆回高速公路路段时突发疾病，执勤交警得知情况后，立刻开通“绿色通道”，及时将女子护送到隆回县中医院。

当天上午10时30分左右，正是城区交通高峰期，综合中队民警刘应聪在高速出口路段调试红绿灯，突然一辆外地牌照的车辆打着双闪灯驶出隆回高速出口，停在警车面前。驾驶员摇下车窗焦急地说：“交

警同志，我老婆突发疾病，抽搐不止，城区路上车多，通行慢，我们对这里的路况也不熟悉，希望你能够帮助我们尽快赶到医院。”

见情况紧急，刘应聪毫不犹豫迅速启动警车，利用警笛及喊话器开道，同时，用对讲机将突发情况告知沿途交警。警灯闪闪，一路护送，在执勤交警的配合指挥下，女子在短短的十分钟内就被送到了隆回县中医院。

农村建房可否取得房产证？

本报讯（记者 张洋）1月24日，邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)民情直通车栏目收到新邵县网友“酬勤”留言咨询：现在农村建房可否取得房产证？

网友介绍，目前他家建房用的土地已经通过相关审批，但是对农村建房的房产证、土地使用权证等问题搞不清楚，希望得到有关部门答疑。

记者从新邵县国土资源局了解到，目前建房没有房产证也没有土地使用权证，国家实行不动产统一登记制度，颁发不动产权证书(房产证、土地证二证合一)。网友这种已经依法取得宅基地使用权，并依法利用宅基地建造住房及其附属设施的情况，可以申请宅基地使用权及房屋所有权登记。

申请办理上述登记需到新邵县国土资

源局不动产登记中心办理，并依照相关规定，提供以下材料：不动产登记申请书；申请人身份证明；有批准权的人民政府批准的用地文件等权属来源证明材料；房屋符合规划或建设的相关材料；不动产权籍调查表、宗地图、宗地界址点坐标有关不动产界址、面积等材料；法律、行政法规以及《实施细则》规定的其他材料。

守望农村留守儿童的公益志愿者

“给农村留守儿童、失孤儿童打开一扇窗，让他们看到一个不同的世界，用自己的力量去改变现实。”1月23日晚，在新邵县大同公益志愿者协会周年庆典上，苏冰如是说。这是这个普通的公益志愿者的新年愿望，也是他一直努力的方向。

2014年的一天，苏冰在城南公园散步，正好碰到一些志愿者带着一群农村孩子在做好事活动。驻足十分钟后，这些农村孩子的境遇让他感慨万千，也让他走上了关注农村留守儿童的路，成为了一名公益义工和志愿者。

“一开始是简单地捐钱，后来开始写作，用笔写这些孩子们的故事，接触越深，心里越沉重。贫穷或许不是最可怕的，可

怕的是这些孩子以后可能成为没有文化的人，无力改变境遇，继续贫穷。”参与公益事业后，苏冰慢慢发现，贫穷带给这些孩子们的不仅是物资上的困难，还有心理上的负担。“这些孩子心理压力很大，不喜欢跟外界交流，甚至有些失孤儿童，不知道外面的世界是什么样的。他们需要的是一扇窗户，打开新世界的窗户。”

游小小(化名)是苏冰2015年11月份接触的一个农村儿童，被志愿者找到的时候，这个龙溪铺镇腰鼓岭村的小女孩正在田间放牛，满身褴褛，一脸疑惑地看着志愿者。“她的父亲是智障患者，母亲也不管他，小小年纪已经不读书了，在田间放牛。”苏冰称，游小小刚接触志愿者时，从不说话，也不

讲自己的情况。“志愿者带着心理咨询老师，翻山越岭到她家，给她做开导，并让她重返校园。”随着后续的联系，这个沉默的小女孩开始愿意讲话，愿意跟志愿者交流。这件事让苏冰感触很大，让他开始明白很多时候不仅要给孩子带去物质上的帮助，更要引导鼓励，点亮这些孩子内心的一盏灯。

苏冰从小双腿残疾，每次助学都是拄着双拐艰难前行，但每次他都用自己的故事，耐心开导教育孩子，回家后又顾不上休息，为这些孩子撰写稿件，希望更多的人来关注、参与爱心公益事业。“一个人的力量终究有限，看到那些留守儿童无助的眼神，心里很想去帮助他们，同时希望更多的人能够来帮助他们。”(张洋 欧阳亚宁)